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En décembre dernier, les débats du séminaire tactique à l’école militaire ont
établi le retour des engagements armés sur des espaces incertains, sans ligne
des contacts ni fuseau d’unité, ni adversaire déclaré : l’espace lacunaire devient
la norme. Par ailleurs, il est apparu que la numérisation du commandement
(dont il ne faut pas sous-estimer les contraintes techniques et ergonomiques)
représente un chantier de réflexion encore largement ouvert afin de favoriser la
cohérence, l’accélération et la précision des actions tactiques.

En janvier, l’exercice BRIGADEX organisé à Nantes par l’EMF2 pour
l’entraînement des commandants de brigade, a montré tout autant la pertinence
du concept de manœuvre globale que les aspects complexes de sa mise en
œuvre sur le terrain. Prendre la mesure de l’adversaire et des enjeux de l’action
militaire, c’est «d’abord réfléchir à ce qui se fait contre la population et non pas
contre nos forces» a conseillé une intervenante dont la connaissance concrète et
actuelle du pays afghan ainsi que la hauteur de vue ont impressionné.

En mars, la diffusion de la doctrine de contre rébellion* aura cadré les tendances
pressenties et discutées ici ou là, en France et à l’Etranger, pour adapter
l’engagement des forces terrestres à un conflit au sein des populations, face à
un adversaire irrégulier. S’inspirant d’enseignements contemporains ou d’avant
la Guerre froide, elle se présentera sous la forme d’un manuel simple et
pratique, préconisant des modes d’action de niveau tactique pour chacun des
trois aspects suivants : respecter les préalables à l’engagement, savoir agir au
sein de la population, engager l’action contre la rébellion proprement dite.

Le général de division Thierry OLLIVIER
commandant le Centre de doctrine 

d’emploi des forces
*Déjà disponible sur le BEAT.
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Dans ce 31ème numéro de

Héraclès, la parole est donnée

à la 7ème brigade blindée.

Engagée au KOSOVO dans

le cadre de la Multinational

Task Force North (MNTF-N),

la brigade nous éclaire sur

les mutations à venir tout

en montrant comment elle

applique la doctrine sur le

terrain, en opération comme

en exercice.

Notre prochain  numéro,

le N° 32, à paraître fin avril 2009,

donnera la parole à la brigade

de transmissions et d'appui

au commandement (BTAC).

Le suivant (N° 33) sera réalisé

avec le commandement des

forces terrestres (CFT). 
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p.  13 Brigades de décision : le temps de la réflexion.
p.  6/7 Le 35, au lendemain de la numérisation, à l’heure de la transformation VBCI  

et à la veille de l’arrivée du FELIN (7e BB). 
p.  11 La brigade d’entrée en premier : un défi pour les SIC (7e BB).  
p.  15 AMX 10 PH valorisé en action en zone urbaine : d’excellentes perspectives 

d’emploi à court terme (7e BB). 

Toute décision d’engagement militaire doit reposer sur une capacité
d’engagement d’un niveau suffisant … qui vise le règlement durable de la crise
et pas seulement la définition des conditions permettant le désengagement de
nos forces. 

Le Livre blanc sur la défense et la sécurité nationale 2008
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